

No ha dimitido
el entrenador del
«Albacete Balompié»

(La aclaración
en 6.ª página)

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Deposito Legal AB-7-1958
Año VII — Núm. 1.733
Albacete, Jueves, 15
de enero de 1959
Redacción, Administración
y Talleres
Saturnino López, 14
Apartado de Correos, 63
Teléfonos: 2794 y 2795
Precio 1,20 PESETAS

El ministro español de Asuntos Exteriores en El Cairo Ayuda a Ribadelago

Movimiento de solidaridad de las Cáritas extranjeras

«Mi visita es expresión de la amistad que une a nuestros dos países», dijo a su llegada

Castiella se reunirá con el presidente de la RAU, Abdel Nasser, durante su estancia en la capital

EL CAIRO, 15 (urgente).—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha llegado anoche a esta capital, siendo recibido por el ministro de Asuntos Exteriores de la República Árabe Unida, Mahmud Fauzi.

Después de descender del aparato, el señor Castiella abrazó a su colega, al tiempo que le manifestaba su satisfacción por encontrarle de nuevo.

El ministro español manifestó a los periodistas: «Mi visita es expresión de la amistad que une a nuestros dos países y de los fuertes lazos que unen a España y al mundo árabe». Añadió que sus conversaciones en El Cairo «conducirán seguramente, al fortalecimiento de los lazos existentes entre ambos países».

Dijo también el señor Castiella que sus conversaciones incluirán materias relativas a los dos países, así como «cuestiones de interés para las naciones del Mediterráneo».

Para saludar al señor Castiella se encontraban también en el aeropuerto los embajadores de Portugal y Filipinas, así como el mánager de Su Santidad y funcionarios de la Embajada española y del Ministerio de Asuntos Exteriores de la R.A.U., así como representantes diplo-

máticos de los países hispanoamericanos.

El señor Fauzi acompañó al señor Castiella desde el aeropuerto al hotel de Shephenards, donde el ministro español se hospedará durante su visita.

Hoy el señor Castiella se reunirá con su colega de la R.A.U. y más tarde visitará diversas instalaciones militares.

Por la noche el ministro español asistirá a una cena oficial dada en su honor por su colega de la R.A.U., en el Club Swank Mohamed Ali.

El señor Castiella se reunirá con el presidente de la R.A.U., Gamal Abdel Nasser, en algún momento de su estancia en esta capital.

Fuentes oficiales españolas dicen que España tiene grandes esperanzas en la visita de Castiella, porque es «ahora un momento oportuno para contactos entre funcionarios españoles y de la R.A.U.». Añaden que la visita del ministro español tiene interés no solamente para España y la R.A.U., sino para «otros países mediterráneos».—Efe.

CASTIELLA CAMBIO IMPRESIONES EN ATENAS CON SU COLEGA GRIEGO

ATENAS, 15 (urgente).—En su viaje a El Cairo, el ministro español de Asuntos Exteriores, don

Fernando María Castiella, ha hecho escala en Atenas, a cuyo aeropuerto

acudió a saludarle el ministro griego de Asuntos Exteriores, señor Averoff, acompañado del director general del Ministerio, señor Economu Guras; jefe del Gabinete del ministro y jefe de Protocolo. Se encontraban igualmente presentes el embajador de España, señor Ranero, y el personal de esta representación diplomática. Averoff y Castiella celebraron un cordial intercambio de impresiones.—Efe.

Hoy se han reanudado las ejecuciones en Cuba

Fidel Castro afirma que su gobierno «lucharía contra el mundo entero si fuera preciso», para hacer justicia a los seguidores de Batista

LA HABANA, 15.—Las ejecuciones de condenados como «criminales de guerra» se han reanudado hoy, poniéndose así fin a una suspensión de 24 horas en la mayor parte de la nación.

Entre los primeros que se han enfrentado hoy con el pelotón de ejecución se encontraban el capitán Isidoro López, cuyo juicio y condena fue presenciado el lunes por un periodista de la United Press Internacional, en la ciudad de Cotón, de la provincia de Matanzas. El capitán Julio Chaciano, comandante de las fuerzas de Fidel Castro en Colón, ha prohibido que los fotógrafos de Prensa y cine asistieran a la ejecución, «en cumplimiento de órdenes superiores», pero ha dicho que todos los periodistas serían bien acogidos en los juicios futuros que se desarrollen en aquella ciudad.

Un portavoz del Gobierno, en La Habana, indicó que una política similar sería aplicada durante los juicios de seiscientos prisioneros recluidos actualmente en la fortaleza de la Cabaña, en La Habana, y en los de otros miles que esperan el fallo de la justicia del nuevo régimen en otras ciudades.

Los juicios y las ejecuciones fueron interrumpidos brevemente para permitir a las autoridades que unificasen los procedimientos de enjuiciamiento, y han sido reanudados hoy siguiendo órdenes de Fidel Castro, quien ha dicho a un periodista que el Gobierno «lucharía contra el mundo entero si fuera preciso» para hacer justicia entre los seguidores del ex presidente Batista.

Fidel Castro respondió también a las preguntas de algunas mujeres que se le acercaron cuando

se dirigía a la Universidad de La Habana y les aseguró que no tenían nada que temer del nuevo Gobierno. «Han pasado ya los momentos de los saqueos y apropiaciones indebidas; nadie cogerá nada que os pertenezca, porque si alguien lo hace, será detenido por nuestras fuerzas y juzgado y apropiaciones in-

La organización francesa ofrece socorros por valor de un millón

MADRID, 15.—Cáritas Nacional Española está recibiendo mensajes de solidaridad y ofrecimientos de ayuda de las Cáritas de diversos países.

El Comité Ejecutivo de la Cáritas Internacional, que

reside en Roma, ha enviado un expresivo telegrama.

La Cáritas Francesa ha enviado el telegrama que sigue: «De todo corazón estamos con ustedes en la catástrofe. Socours Catholique pone a su disposición socorros por valor de un millón. ¿Preferiría se les envíe en metálico o en ropas? Tenga la bondad de contestarnos.—Monseñor Rodhain».

La Catholic Relief Services (Cáritas Americana) además de la ayuda de artículos alimenticios que su delegado en España mister Melina, ha autorizado y acompañado su envío mediante el convoy de camiones de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, ha dirigido otro expresivo telegrama.

Por su parte, la Cáritas portuguesa, ha expresado su condolencia por la tragedia ofreciéndose para recibir niños evacuados, si fuera necesario, y para remitir ayuda en ropa y dinero.—Cifra.

GRAN MANIFESTACION ANTICOMUNISTA EN NUEVA YORK

«SI ENTREGAN BERLIN, ENTREGAN WASHINGTON» (PANCARTAS A LA LLEGADA DE MIKOYAN AL WALDORF ASTORIA)

NUEVA YORK, 15.—«Somos entregados a Washington», «vendidos a los comunistas», «Si entregan Berlín, no vendan los EE. UU. a los rojos».

GOBIERNO CIVIL

Donativos para los damnificados en la catástrofe de Ribadelago

Siendo numerosas las personas que se han dirigido a este Gobierno Civil con el deseo de hacer entrega de donativos para socorrer a los familiares de las víctimas de la catástrofe de Ribadelago en la provincia de Zamora, este Gobierno Civil hace público para general conocimiento que la oficina de Habitación se hará cargo de las aportaciones económicas de cuantas personas deseen contribuir a paliar el dolor y las necesidades de los habitantes del modesto pueblo siniestrado dando con ello prueba de un elevado espíritu de solidaridad puesta de manifiesto con tan luctuoso motivo.

En la expresada oficina del Gobierno Civil se entregará a los donantes el oportuno justificante de su donativo y oportunamente se dará publicidad a la relación de las cantidades que se reciban con tan humanitario fin.

Albacete; 15 de enero de 1959.

Mientras en las calles que dedaban a la izquierda de la entrada del Hotel Waldorf Astoria—y en el que se dio anoche una recepción en honor del primer ministro ruso Anastá Mikoyan—, los anticomunistas organizaban su gran manifestación con los letreros antes eludidos, por las calles de la derecha llegaba un nutrido grupo de «espontáneos» con grandes letreros de «El presidente Eisenhower y todos los americanos dan la bienvenida a Mikoyan».

Lo cierto es que la llegada del estadista ruso al Hotel tenía todos los aspectos de una película «Made in Hollywood». Cincuenta grupos de húngaros con carteles anticomunistas se paseaban arriba y abajo junto al Hotel en espera de Mikoyan. Sobre ellos se hallaban enfocados unos poderosos reflectores de coches de la policía y otros dos en la fachada del edificio. Si no hubiera sido por los carteles que llevaban, se podría haber creído perfectamente que eran ellos el motivo de la expectación y no el vicepresidente soviético.—Efe

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de hoy

MADRID, 15.—Relación de los premios y poblaciones a que han correspondido los 15 premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy.

PRIMERO.—Número 16.022, premiado con 2.000.000 de pesetas, ha correspondido a Llanes, Vitoria, Bilbao y Valencia.

SEGUNDO.—Número 31.254, premiado con 1.000.000 de pesetas, ha correspondido a Barcelona.

TERCERO.—Número 54.290, premiado con 500.000 pesetas, ha correspondido a Segovia.

PREMIADOS CON TREINTA MIL PESETAS

3.522, Granada, Ferrol, Barcelona, Bilbao; 4.507, Gijón, Madrid, Barcelona, Alicante; 8.448, Barcelona, Madrid, Palma de Mallorca, Bilbao; 11.103, Burgos, Bilbao, Barcelona, Madrid; 11.530, Málaga, Barcelona, Zaragoza, Madrid; 13.316, Valencia, Burgos, Madrid; 14.890, Sevilla; 19.715, Granada, Badajoz, Salamanca, Murcia; 22.197, San Sebastián, Madrid, Barcelona, Valladolid; 28.988, Barcelona, Logroño, Málaga; 33.624, Gijón, Barcelona, Granada, Madrid; 55.378, El Ferrol del Caudillo, La Línea de la Concepción, Zaragoza, Barcelona.—Cifra.

Nuestra ciudad

PERFIL DEL DIA

Ellas y el fútbol

Ya se comentó en otra sección de este periódico. El deporte está lleno de actualidad en nuestra capital. Los triunfos del Albacete Balompié han logrado movilizar el interés colectivo de los albacetenses, hasta el punto de poner en marcha caravanas de aficionados que siguen a los jugadores para llevarles su aliento y su aplauso.

Hellín ha sido el reciente escenario de este entusiasmo deportivo de las gentes. Y ahora, a lo que se ve, va a ser Cieza la que el próximo domingo acoga a una gran cantidad de albacetenses que ya está preparando la maleta y la merienda.

Antes fueran los toros. Ahora es el fútbol. Lo que demuestra que todas las glorias de este mundo son bastantes efímeras. Luego, a lo mejor, serán las carreras de galgos, deporte este en el que según parece tampoco estamos mal. El caso es viajar y no estar uno en su casa como está mandado. ¡Echele usted un galgo a la afición!

Decíamos en anterior ocasión que todo este fenómeno de seguir toreros, equipos o etcétera, tiene casi tanto de turismo como de afición. Y nos hace suponer tal cosa la adhesión femenina a estos desplazamientos. Puede que los hombres tengamos fama de poco hogareños; pero en eso de no estar en su casa, las mujeres "cardan la lana". No estamos muy seguros de que, de verdad, a ellas les guste el fútbol. Ahora que si podemos asegurar que eso de "acompañar" al marido para librarse de toda clase de "pelligrós", o al novio o al hermano para evitar "la tentación" y tomarse una caña aquí, comer más allá, hablar con otros chicos, conocer nuevas gentes, y otros etcétera, son cosas que agradan a la más bella mitad del género humano. Si acercarse a la Fiesta del Arbol a comerse unos filetes tiene su encanto, si el darse una vuelta por San Antón resulta bien, y si acercarse al río en pobre pero honrada excusión tiene sus encantos, calculen ustedes lo que supone para ellas darse una vuelta por esos pueblos de Dios y de paso ver un partido de fútbol. Y si de paso se regresa con novio, pues ya tenemos algunos "puntos positivos" más en la cuenta...

QUENCA

Hace 37 años

Noticias de «El Diario de Albacete»

Lunes, 16 de enero de 1922

En el domicilio del abogado y ex diputado a Cortes, don Juan García Más, tuvo lugar ayer una reunión a la que concurrieron los representantes del partido cervista en el distrito de Casas Ibáñez.

— 0 —

Un caballero que no ha querido dar su nombre ha entregado al jefe de Policía 25 pesetas para que le sean entregadas a una mujer que dió a luz en el campo y que se encuentra con cinco hijos en la mayor miseria.

Ha sido procesado Julio Talb, que estafó nueve millones al Banco de Barcelona.

Farmacias de guardia PARA ESTA NOCHE

Don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villora, 12; don Ramiro Gómez, Blasco Ibáñez, 41.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don José González, Isabel la Católica, 14; don José García, Dionisio Guardiola, 30; don Federico Martínez-Pantoja, San Agustín, 37; Santa Teresa, Mayor, 16, y don Tomás Hernández-Agiero, Carretera de Murcia, 4.

SERVICIO NOCTURNO DE PRACTICANTES
Cruz Roja.—Llamar al teléfono 1402

SERVICIO AMBULANCIA DE "AUXILIO SOCIAL"
Llamar al teléfono 1770

Solución del crucigrama 531

HORIZONTALES.—1. Estopa.—2. Atar.—3. Pa. Trepa.—4. oM. Don.—5. Saponina.—6. osoleceR.—7. Salivera.

VERTICALES.—1. Posos.—2. Amasa.—3. SA. Pol.—4. Tt. oII.—5. Oar. neV.—6. Predice.—7. Poner.—8. Ganará.

Letras de luto

Funerales por el alma de doña Josefa Amorós García

Por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora, doña Josefa Amorós García, madre de nuestro querido amigo el administrador provincial de Sindicatos, don Miguel Aguilar Amorós, fallecida recientemente en Caudete, se han celebrado en la Capilla de María Inmaculada de nuestra capital, el pasado martes, solemnes funerales que registraron gran concurrencia de amigos de los familiares, que les testimoniaron su condolencia por tan sensible desgracia.

A su esposo, nuestro buen amigo de Caudete, don Enrique Aguilar Requena; a sus hijos y muy especialmente a don Miguel Aguilar Amorós; madre, doña Josefa García Díaz y demás familiares, enviamos nuestro más sentido pésame, elevando a Dios nuestras oraciones por el eterno descanso del alma de la virtuosa dama fallecida. ¡Descanse en paz!

Anuncios por palabras

VENDO FABRICA de tableros contrachapados para sáa, buenas condiciones. Razon: Miguel Serrano, Benito Toboso, 41. Hellín.

LIQUIDAMOS motores eléctricos y transformadores, primeras marcas, consulte precios. Apartado, 1.146. Madrid.

MAQUINAS PUNTO patente italiana, todos modelos, mano, motor, Facon-Metier, tramador, Jacquard Rematadoras tres hilos. Enseñanza domicilio. Muchas facilidades. Consultenos. Imperio, Montero, 32. Madrid.

RELOJES Cauny, Dogma, Normana, Festina, Exactus, otras marcas. Más baratos que nadie, descuentos a revendedores. Solicite catálogo. Apartado, 311. Málaga.

POLLUELOS propagandj Leghorn, Castellana; mixtos, 7 pesetas; hembras, 11 pesetas; machitos, 4 pesetas. Granja Multiplicación RianCASTELLANA negra "Gigante", Castellana blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar.

CINEGRAMAS GRAN HOTEL

«El Cristo de los Faroles»

Gonzalo Delgrás, veterano realizador de nuestro cine, parece haberse especializado en películas comerciales de breve presupuesto, sin aspiraciones artísticas y con una finalidad concreta de saciar el gusto de la masa popular. Ajustándose a estas premisas, Delgrás escribió el guión de "El Cristo de los Faroles" y la letra de alguna canción. Pensado para Antonio Molina, no le fue difícil urdir el asunto de la película, en la que abundan diálogos graciosos y canciones más o menos inspiradas, dentro de un ambiente de simpatía innegable.

La realización es modesta. Aparecen siempre solitarias las calles típicas cordobesas, cuando no se estaciona el público urioso para ver el rodaje, difícilmente ocultado, por una línea de automóviles estacionados por las buenas. Los planos son interminables, especialmente cuando canta el protagonista en el teatro y, en conjunto, le falta agilidad.

Antonio Molina actúa con más soltura que en sus anteriores películas, secundado por María de los Angeles Horrelano, una cara nueva que hace concebir esperanzas. Margarita Robles, Manuel de Juan y Rafael Romero Marchent, en el papel de torero, cumplen discretamente.—GUTI

Coloquio juvenil sobre cine

Mañana viernes, día 16, a las 7:30 de la tarde en el Hogar del Cadete situado junto al cine Astoria se celebrará un coloquio sobre cine en el que intervendrán un crítico, un representante del Ministerio de Información y Turismo y un aficionado.

La entrada será pública y al final del coloquio se proyectará el film "Festival Max Linder".

Granja Avícola "Masía San Agustín"—PINOS PUENTE (Granada). Teléfono 70

CHOPOS, vendo planta todos tamaños. Forestales Guadiana. Daimiel.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Relación de precios de frutas y verduras, para la semana del 12 al 18 de enero de 1959

De conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su circular 11/57, se hace público para conocimiento de mayoristas, detallistas y consumidores, que los precios máximos, incluidos arbitrios municipales, son los que a continuación se detallan:

	PRECIOS	
	EN LONJA Ptas. Kg.	AL PUBLICO Ptas. Kg.
Manzana selecta	11'00	12'50
Peras de Roma		
Idem corrientes	10'00	12'00
Naranja Navel	6'00	7'50
Idem Grano de Oro	5'00	6'50
Idem corrientes	4'00	5'50
Mandarina	3'00	3'50
Clementina	3'00	3'50
Limones	10'00	12'00
Uva	13'00	14'50
Patatas	3'00	3'25
Aceigas	3'00	3'75
Espinacas	3'00	4'00
Repollo	2'50	3'50
Coliflor	2'50	3'75
Cebollas	3'00	3'75
Tomates	6'50	7'75
Judías verdes	10'00	11'25
Pimientos	8'00	9'25
Lechugas	2'25	3'00
Zanahorias	1'00	2'00
Guisantes	8'00	10'00

Estos precios son máximos dentro de cada variedad y para las calidades más selectas. El detallista solo podrá cargar el margen comercial reconocido, sobre los precios de compra, de tal forma que, si algún artículo no alcanza en Lonja el precio que figura como máximo esta baja debe repercutir en el precio de venta al público.

Los artículos que se expendan directamente al público por los cosecheros, lo serán a los precios indicados, menos los márgenes de mayoristas.

Albacete, 10 de enero de 1959.

EL GOBERNADOR CIVIL DELEGADO

Excelentísima Diputación Provincial de Albacete

Administración de Rentas y Exacciones provinciales

ANUNCIO

La Excm. Diputación Provincial, en sesión celebrada el día 28 de noviembre último, acordó exaccionar el arbitrio sobre la riqueza provincial en el ejercicio económico de 1959, donde no exista concierto gremial, mediante Padrón Matricula, por cuanto a la riqueza agrícola y ganadera se refiere.

Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 28 de la vigente Ordenanza.

EL PRESIDENTE

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

EMPRESA L.M.S.

Capitol

Continua de 5'30 a 1
SENSACIONAL
PROGRAMA DOBLE
(Tolerado menores)

Pena, penita, pena

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Argelia

(Pases 7 y 10)

Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1
Complementos

Y

EXITO de la grandiosa producción nacional

EL CRISTO DE LOS FAROLES

(No tolerada)

(Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15)

Productor (A)

Continua de 5 a 1
EXTRAORDINARIO
PROGRAMA DOBLE
(Tolerado menores)
DOS ESTRENOS.

Mensajeros de paz

(Pases 5, 7'40 y 10'30)

LAS CHICAS DE LA

CRUZ ROJA

(Pases 6'20, 9 y 11'40)

Productor (B)

(CASA SINDICAL)
Continua de 5'30 a 1
GRANDIOSO
PROGRAMA DOBLE
(No tolerado)
ESTRENO de la divertida película

Susana, pura nata

(Pases 5'30, 8'30 y 11'30)

La salamandra de oro
Pases 7 y 10

Astoria

Continua de 5'30 a 1
PROGRAMA DOBLE
(No tolerado)
ESTRENO

En carne viva

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Tamango

(CinemaScope y technicolor)
Pases 7 y 10

Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1
Complementos

Y

ESTRENO

NACIDA

en

MARZO

(No tolerada)

(Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15)



PARA TI, MUJER



(Modas, cocina, belleza y reportajes)

Lo que los Reyes Magos nos han traído en el campo de las modas

Por María Cantillana

En estos días los talleres de las principales casas de modas no daban abasto para lanzar los últimos detalles que habían de acompañar a la gran demanda de toaletas que, como regalo de Reyes, se dejan notar en todo momento.

... gorras y sombreros de pelo han sido agotados y adoptados en las más diferentes formas.

... faldas de tejidos gruesos con rayas labradas de raso.

... jerseys negros de escotes redondeados con pequeñas bufandas de flecos, adornadas con clips brillantes... o fantasía.

... Collares de perlas de tres vueltas con dos cierres grandes en los lados.

... bolsos de noche con adornos de plata, cristal o lentejuelas.

... sandalias doradas, o de raso natural, haciendo juego con vestido y cartera.

... echarpes de lana con adornos dorados.

... pieles con profusión en piezas grandes como abrigo, echarpes, etc., o cuellos, remates de bufandas, etc.

... flores de tul y terciopelo marcando el tallo imperio.

... chaquetas de ante negras.

... impermeables escoceses.

... pañuelos de gasa natural lisos y colocados flojos para la cabeza.

... velos que cubren la cabeza y llegan hasta la nariz, con pequeños adornos de terciopelo.

... monedas en pulseras.

... y, como véis, los Reyes han sido espléndidos con nosotras.

Antes divorcio de novios que divorcio de casados

(Servicio de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Es éste uno de los lemas con que se abre camino en todo el mundo un movimiento de renovación de la familia. Este movimiento nació en noviembre de 1950 en la América latina, por medio de unos ejercicios espirituales para casados. El problema familiar, la incompreensión conyugal, los hijos, el divorcio, la ilegitimidad, la delincuencia, etc., fueron cuestiones tratadas.

El Movimiento Familiar Cristiano tiene una estructura y una técnica. En Uruguay, Argentina, Chile, Colombia, Brasil, Perú, México, Venezuela, Paraguay y ahora en España, hay grupos de casados y de novios unidos por la cadena de células. Este engranaje, con su espíritu cristiano, comienza a transformar el ambiente y a sanear la sociedad a través del único camino por el cual puede ser salvada.

El creador del movimiento y su alma es un padre pensionista, ascético, piadoso y dulce, que habla con devoción y entusiasmo de la familia, de la inconsciencia suicida con que muchachos y muchachas juegan la carta definitiva de su vida, sin la mínima preocupación.

He aquí algunos datos: Sólo en Buenos Aires, desaparecen por año mil muchachas. Uno de cada cuatro argentinos es hijo ilegítimo. Las estadísticas de 1953 a 1954 acusan gran delincuencia juvenil, entre los 14 y los 17 años. Sólo en la capital argentina, hubo 420 divorcios en diciembre de 1954, es decir, catorce por día. Pasan de ciento el número de abortos diarios. Datos como éstos se encuentran en otros muchos países. La plaga se extiende a los cuatro puntos cardinales.

¿Cuáles son las principales causas de estos males? El desprecio por los deberes conyugales, grandes deslealtades, infidelidades, ausencia de ideales elevados, hombres que sólo se preocupan de los bienes materiales y mujeres sin espíritu de sacrificio.

¿Y cuál es la técnica del movimiento para remediarlos? Existen tres grandes campos para trabajar: el de la juventud, el prematrimonial y el matrimonial. A pesar de haber nacido el movimiento por causa del último, en seguida se comprende que muchos defectos y males eran anteriores, por haberse llegado al matrimonio por caminos vedados al principio.

Como se trabaja en el campo juvenil? Los colegios piden cursos de orientación vocacional, de forma que ya no es posible atender a todos. El curso comprende cinco lecciones, durante tres días, para jóvenes de ambos sexos de 15 y 16 años; para hacerles reflexionar seriamente sobre su vocación: matrimonio, sacerdocio, vida religiosa o celibato, para trabajar en el mundo por un alto ideal.

¿Quién da esos cursos? Padres de familia, sacerdotes o casados, según los temas. El lema del movimiento es éste: "Todo para los legos, pero nada sin el sacerdote".

El curso prematrimonial consta de ocho lecciones para muchachos de 17 a 19 años. Se les ha de dar con toda franqueza y sencillez sobre el amor, que deja de ser un juego y una aventura. Se les hace sentir la importancia y responsabilidad de una buena preparación.

Cuando el noviazgo se formaliza, hay nuevos cursos de preparación más próximos, que duran tres días, pero continúan asistiendo los cursillistas a lo largo del noviazgo. Se organizan discusiones, conferencias y sesiones de cine, y así nace una amistad entre los grupos.

Existen también retiros de fin de semana para novios y "curso sintético" los sábados por la tarde, poco antes de la boda. Un sacerdote, un médico y un marido, exponen los problemas.

(Pasa a la pág CUARTA)

Cada semana en una parte del mundo

En América es muy fácil encontrar anuncios matrimoniales y en uno de sus populares diarios leemos: "A caballero de cultura se le ofrece ocasión de contraer matrimonio con propietaria de un taller mecánico de lavado".

Esta clase de anuncios suelen estar llenos de sinceridad y, en muchos de ellos, se confiesan los defectos morales y físicos.

Horoscópo mágico femenino, para Enero de 1959

Por María de Cantillana

Enero presenta dos signos zodiacales para las nativas en su serie de días: 31—frios, helados, desnudos de hojas y vacíos de pájaros. Las nativas en los días que van del 1 al 20 de enero, estarán bajo la difícil influencia de la cornada cabeza de Capricornio. No es un mal signo zodiacal. Aparte de que suele proporcionar muy dolientes

reumatismos y afecciones a las articulaciones. Capricornio no hace otros daños con su cuerna torcida y un poco diabólica. Muchachas nacidas del 1 al 20 del primer mes del año, no habrán de tener temor al reuma, que es dolencia de viejos achacosos. Pero si tendrán en cuenta que su signo astral podría resultar desastroso para sus vi-

das, si no tienen paciencia y aguante. Suelen ser las "Eneritas" desconfiadas de cuantos les rodean, y sobre todo de sus novios, de sus prometidos. No podrán, en todo momento, controlar sus nervios, tengan, pues, cuidado en esto: a las reacciones impulsivas a que las induce Capricornio con sus veleidades y caprichos, opongan mansedumbre y benevolencia.

En cambio, enero con su cornada bestia de luceros—perdonad la incongruencia, pero es así—se presenta muy favorable para los asuntos financieros y creativos, como lo es el hallazgo de trabajos bien remunerados, la suerte en la lotería, el encuentro con un novio millonario, etcétera. Las desventajas, son leves, en la influencia capricorniana: preocupaciones afeivas, disgustillos menudos en la eficacia profesional. De amor, excelentes augurios, serán generosas de sus sentimientos, con esa pureza que el cie-

(Pasa a la pág CUARTA)

Cocina española

Por Adriana
Pasta de empanadillas

A una taza de caldo o vino blanco y otra de aceite crudo y sal se añade harina y se amasa hasta que se desprege de la mano. Entonces se extiende con un rollo y se hacen las empanadillas, rellenándolas de la siguiente forma:

Rellenos para empanadillas
De merluza
Se frie la merluza, se echan unos ajitos picados, perejil,

algo de tomate frito también unos piñones y un polvo de canela.

De escabeche
Se frie bastante cebolla, pimiento y tomate, y allí se desmenuza el escabeche.

De carne
Se puede utilizar la carne del cocido frita con tomate, o mejor dicho, desmenuzada y sólo frito M. s. q. n. i. zada y sólo rehogada en el tomate frito ya.

Conocimientos útiles que entretienen

LA LECHE ES EXCELENTE para limpiar marcos dorados.

PARA QUE LA CARNE DURA se ponga tierna basta echar una cucharada de vinagre en el agua de hervirla.

LAS SARTENES se limpian rápidamente frotándolas con sal al acabar de utilizarlas y secándolas luego con un paño.

UNA CUCHARADITA DE AMONIACO en un cuartillo de agua quita toda la grasa y la suciedad a los peines y a los cepillos. Después de limpiarlos con esta disolución se aclaran con agua y se ponen a secar al sol o a la lumbre.

Siete pensamientos para la semana

- Lunes.—Para triunfar es necesario, más que nada tener sentido común.
- Martes.—El amor que nace súbitamente es el más largo de curar. (La Bruyere).
- Miércoles.—Sólo hacemos nuestra felicidad ocupándonos de los demás. (B. de Saint Pierre).
- Jueves.—La ternura es el descanso de la pasión. (Joubert).
- Viernes.—Vale más tener el corazón alegre que la vida feliz. El corazón alegre suple a todo. (Fenelón).
- Sábado.—¿Cuántos dichosos haríamos con la felicidad que dejamos perder! (Fenelón).
- Domingo.—No esperemos circunstancias extraordinarias para hacer buenas acciones; tratemos de hacerlas diariamente. (Richter).



Se hará lo posible para no llegar a los cinco millones en el año 2.000

MADRID.—(Crónica de ARGOS, especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción). Entró Madrid en el año 1959 con casi dos millones de habitantes y con la preocupación de no llegar a los cinco millones en el año 2.000, cuya enorme población alcanzaría al ritmo actual de crecimiento. La Comisión interministerial encargada de estudiar la descongestión de los grandes núcleos urbanos irá poniendo en práctica las medidas necesarias para evitar esas monstruosas concentraciones humanas, tan incómodas y molestas.

El arquitecto don Pedro Bigador ha hecho, en el Instituto de Estudios de Administración Local, una exposición de las corrientes migratorias y de la dirección que deben tomar. Las directrices podrían ser las siguientes: cuatro operaciones parciales, que comprenden gran Madrid, gran Barcelona, valle del Guadalquivir y valle del Guadiana; cuatro operaciones parciales menores, que serían Galicia, Asturias y León, Vasconia y Alto Ebro y Levante, y dos operaciones autónomas: Baleares y Canarias.

A fin de que para el año 2.000 la población madrileña se reduzca a unos tres millones y medio de habitantes, se creará una comarca basada en la colonización de las vegas del Jarama y sus afluentes y en la industrialización de 20 a 30 pueblos comprendidos en un radio de 50 kilómetros. Del mismo modo, en Barcelona y en las demás grandes poblaciones, las grandes ciudades se transformarían en grandes comarcas, en forma planetaria, procurando alejar todo lo posible del núcleo central a los denominados satélites.

BARRAX

Velada teatral en el Colegio de San Francisco de Asís

En el salón-teatro del Colegio de San Francisco de Asís al final de las vacaciones navideñas se ha celebrado una velada teatral infantil con la brillantez y refinado gusto a que ya nos tienen acostumbrados y que dado el éxito artístico alcanzado hubieron de repetirla el domingo último.

Se representaron en primer lugar unas "Estampas del Niño Jesús" con cuadros plásticos de un maravilloso efecto escénico de las más destacadas vicisitudes de la vida del Divino Infante. Las niñas mayores representaron a la Santísima Virgen, San José, los Reyes Magos, Santa Isabel y los Doctores, y las pequeñas de ángeles y de pastoras. Daba gozo admirar esos conjuntos verdaderamente festivos, por lo que les aplausos sonaban con insistencia al final de cada cuadro.

Después los niños parvulitos cantaron el coro "Los Trabajadores" y las parvulitas el de "Las Madrecitas", causando igualmente la admiración de todos.

Antes divorcio...

(Viene de la pág. TERCERA)

blemas que surgían una vez que se hayan casado. Después de casados, los grupos se reúnen cada mes en el domicilio de uno de los nuevos matrimonios, para discutir los temas de interés familiar, en presencia de un sacerdote. También tienen sus retiros espirituales. De todos estos grupos nacen los "Equipos de Nazaret" que son los que se dedican al movimiento y dan las conferencias a los jóvenes.

FLORES

del auditorio ya que algunas de ellas, cuentan poco más de tres años, por lo que es de suponer el impropio trabajo que han llevado las religiosas que regentan el colegio para lograr tan armónicas y lucidas representaciones.

"Subi a la azotea" y "El libro más grande" fueron representados por niñas mayores que ya van adquiriendo veteranía y soltura en estas lides y como final las parvulitas entonaron el coro "Es pequeño" y las mayores el de "Las cocineras".

Una representación más, digna del mayor elogio por el bien que produce al "enseñar deleitando" no solo a las alumnas si no que su radio de acción de extiende así al auditorio y que poco a poco será al pueblo todo.

Horoscópo mágico...

(Viene de la pág. TERCERA)

lo de enero presenta en sus claras noches transparentes.

Las nacidas al hermoso Mundo de Dios, en los días que van del 20 al 31 de enero, estarán felizmente influenciadas por el signo de Acuario. Si, señoritas "Ene ras" "metidas en agua", pues aunque lo lógico sería que Acuario fuera el signo zodiacal de agosto, para bañistas, les toca a ustedes, las nacidas en las fechas de 20 al 31 estar en el Acuario como peces en bola de cristal...

Esp mismo les proporcionará una gran cantidad de ilusión, ilusionismo de transparencias. Su vida

Concurso Taurino organizado por la "Peña Taurina Pedrés"

5.000 pesetas en metálico para el aficionado que elija -y razone porqué elige- los diez mejores toreros de las escuelas de Joselito y Belmonte, a juicio del Jurado

La "Peña Taurina Pedrés", de Albacete, cree y estima, lo mismo creará todo buen aficionado a la fiesta nacional, que José Gómez Ortega "Gallito", y Juan Belmonte, señalaron en su época torera un hito en la fiesta. Sin orden de preferencia—tanto monta—y si por el de sus alternativas, estamos firmemente convencidos de que Joselito y Belmonte crearon dos "escuelas", dos maneras de torear.

La "Peña Taurina Pedrés" siente en todo momento el afán de laborar por nuestra inigualable fiesta. En esta ocasión aspira, además, a rendir un merecido homenaje a aquellas dos colosales figuras del toreo. Homenaje que se honra en llevar a la práctica ahora, cuando nadie, ni aun por los más apasionados, se podrá ver egoísmo alguno en nuestra finalidad, retirado como está de los ruedos nuestro titular, Pedro Martínez PEDRES. Por la fiesta nacional y por Joselito y Belmonte—teniendo siempre presente el nombre de Albacete—organizamos este Concurso en la esperanza de que ha de merecer la aprobación general de la afición taurina.

Nuestro Concurso queda concretado en las siguientes líneas:

¿Qué cinco nombres de matadores de toros son, a juicio de los aficionados, los que deben figurar en la primera línea de la que pudiéramos llamar escuela de Joselito?

¿Y qué otros cinco nombres, en idéntica primera fila de la que llamaríamos escuela de Belmonte?

¿Por qué razones?

Este es el concurso—más taurino que literario, claro está—que sometemos a las siguientes

BASES

PRIMERA.—Podrán concurrir a este Concurso todos los aficionados a la fiesta brava, tanto nacionales como extranjeros.

SEGUNDA.—Quien desee concursar lo tendrá que hacer por escrito señalando cinco nombres para la escuela de Joselito y otros cinco para la escuela de Belmonte, consignando las razones en las que apoye su elección de nombres.

TERCERA.—Estas razones o motivos en los que base su elección tendrá que hacerse de todos y de cada uno de los diestros que proponga, bien entendido que habrá de emplear un número discrecional y adecuado de cuartillas que como máximo se señala en veinte para el total del trabajo, cuartillas escritas a máquina y a dos espacios.

CUARTA.—Los toreros que han de designarse tienen que ser forzosamente, de entre los que actuaron desde primero de enero de 1921 al 31 de diciembre de 1958, debiendo figurar, como es natural, los fallecidos y los que vivan los retirados y los en activo, españoles o extranjeros.

QUINTA.—El plazo para presentar los trabajos en este concurso comenzará el 15 del corriente enero y terminará el 31 de mayo próximo.

SEXTA.—Dichos trabajos se enviarán en sobre cerrado, y mejor, certificado, dirigido al presidente de la "Peña Taurina Pedrés", calle de la Feria, número 3, Albacete.

SEPTIMA.—A todos los escritos que se envíen se acompañará, con el original, siete copias del mismo, con objeto de que cada uno de los señores del Jurado, pueda disponer de una de dichas copias.

OCTAVA.—Todos los trabajos, como es lógico, irán firmados y rubricados por el autor, figurando al pie de la firma, con toda claridad, nombres y apellidos, profesión y domicilio del mismo.

No se admitirán trabajos firmados con seudónimo salvo el caso en que éste, el seudónimo, sea la firma habitual y popular de quien escriba.

NOVENA.—Al autor del mejor trabajo que se presente, a juicio del Jurado calificador, la "Peña Taurina Pedrés", de Albacete, le entregará un premio de CINCO MIL PÉSETAS en metálico.

DECIMA.—Conforme vayan llegando a la presidencia de la "Peña Taurina Pedrés", los trabajos para el concurso, serán numerados por el orden en que llegaren y sellados con el sello de la sociedad. Se acusará recibo al autor y a la vez se le indicará el número que correspondió a su trabajo.

UNDECIMA.—De todos los trabajos—de todos si a juicio del presidente de la "Peña Taurina Pedrés" son dignos todos, por su corrección correcta y normal, de enviarse—se remitirá una copia a cada uno de los señores del Jurado para que con tiempo puedan leerlos, estudiarlos y formar concepto sobre los mismos.

DUODECIMA.—El Jurado calificador dictará su fallo antes del 31 de julio.

DECIMOTERCERA.—Con objeto de que la labor a realizar por los señores del Jurado, ardua sin duda alguna, sea lo menos molesta posible para ellos, el fallo se llevará a cabo de la siguiente manera:

Como todos los señores del Jurado irán recibiendo, desde que se abra hasta que cierre el concurso, copias de todos los trabajos que se presenten, tendrán ocasión, con relativa comodidad, de estudiar con todo detenimiento cada uno de ellos, sin reunión ni cambio de impresión algunas con sus compañeros, si no las desearán ellos mismos. Antes del 31 de julio y formado ya el concepto personal de cada escrito, todos los señores del Jurado enviarán una carta, individualmente, al presidente de la "Peña Pedrés", manifestándole cual es a su juicio el trabajo merecedor del premio, indicando clara y concretamente a que autor otorga su voto. Estas cartas las guardará el presidente de la "Peña Pedrés" bajo la más absoluta y completa reserva, a menos que los interesados expresen en ellas su autorización para hacerlas públicas si precisare.

DECIMOCUARTA.—Pasa el día 31 de julio y recibidas todas las cartas de los señores del Jurado, el presidente de la "Peña Pedrés" dará cuenta a sus compañeros de Junta Directiva, de los votos emitidos, pero no los nombres de los votantes si no estuviere autorizado para ello. Seguidamente se adjudicará el premio a aquel trabajo que haya merecido la unanimidad, la mayoría absoluta o la mayoría relativa de votos del Jurado. En caso de empate se sorteará el premio entre los autores que hubiesen obtenido igualdad de votos. Este sorteo, se haría públicamente y con previo aviso a los concursantes interesados.

DECIMOQUINTA.—Los señores del Jurado, repetimos, expresarán su opinión y darán su voto teniendo en cuenta no solamente el acierto de los nombres que se propongan sino también las razones que se aporten para esas proposiciones, gozando, como es natural, cada señor del Jurado, de plena soberanía para juzgar cada trabajo como estime por conveniente, cuya soberanía de antemano proclamamos, excepta y aprueba la "Peña Pedrés".

DECIMOSEXTA.—En la primera decena de agosto la Junta Directiva de la "Peña Pedrés" hará público el fallo del Jurado.

DECIMOSEPTIMA.—El Jurado calificador—previa consulta y aceptación de los señores interesados—queda compuesto por los siguientes señores:

Don José María de Cossío, académico de la Real Academia Española y autor de la monumental obra "Los Toros".

Don Carlos de Larra, Curro Mejía, director taurino de "Tauromaquia" revista radiofónica, de Radio Madrid.

D. César Jalón, Clarito, crítico taurino del diario "Informaciones", de Madrid.

Don Ricardo García, K-Hito, director del semanario "Digamos", de Madrid.

Don Antonio Andújar, director del diario LA VOZ DE ALBACETE.

Don Antonio Molina, Don Tono, director de "Sol y Sombras", revista radiofónica de Radio Albacete.

Don Demetrio Gutiérrez Alarcón, Reverte, director de "Moñas y Caireles, revista radiofónica de Radio Juventud, Albacete.

Actuara de presidente del Jurado don José María de Cossío y de secretario don Demetrio Gutiérrez Alarcón, Reverte.

DECIMOCTAVA.—Una vez hecho público el fallo del Jurado, la Junta Directiva de la "Peña Pedrés" comenzará los trabajos oportunos con el fin de organizar, si no hubiere impedimento alguno, para el mes siguiente, durante nuestra famosa Feria de septiembre y en un día de toros, una gran fiesta para la entrega del premio de CINCO MIL PÉSETAS, fiesta a la que, naturalmente, serán invitados los señores del Jurado, los toreros a quienes se hubiere proclamado los cinco primeros de las escuelas de Belmonte y Joselito, y el exdiestro y hoy rico hacendado don Juan Belmonte.

DECIMONOVENA.—Todos los trabajos que se envíen para tomar parte en el concurso quedarán de plena y absoluta propiedad de la "Peña Taurina Pedrés", de Albacete.

VIGESIMA.—La "Peña Taurina Pedrés" aspira, finalmente, a editar un libro con todos los trabajos que hayan concursado y las correspondientes fotografías de los autores. En tal edición figurarán D. m. unas primeras líneas explicativas de la obra; una sem blanza de todos y cada uno de los señores del Jurado, escrita por firma prestigiosa, y un artículo de cada uno de los mismos señores que nos honrarán cargando sobre sus hombros la pesada tarea de juzgar este concurso. Todo ello, como prólogo a los trabajos de los concursantes.

La "Peña Taurina Pedrés", al anunciar esta edición, no tiene otra aspiración que dejar la mejor constancia de lo que en definitiva puede ser una notable, curiosa e interesante obra taurina.

Y como colofón, hace público la "Peña Taurina Pedrés", de Albacete, que los beneficios que se obtengan de la venta de la original obra taurina, así como los que pudieren haber en la fiesta para premiar al concursante triunfador, serán entregados íntegramente, al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Albacete para que a su voluntad los distribuya entre los pobres albacetenses.

Tales son las BASES o condiciones para este concurso y las ideas y propósitos que inspiraron su realización. La "Peña Taurina Pedrés", de Albacete, al lanzarlo a la publicidad confía merecer, hacia él, la simpatía de todo amante de nuestra incomparable fiesta taurina. Al fin y al cabo esta Peña, trabajando, en su modestia, pero con todo entusiasmo y desinterés, al llamar este concurso solo a su pensamiento en el nombre de Albacete y en la grandeza del arte en los toros, maravilloso por excelencia.

PENA TAURINA PEDRES
El presidente,
Don Aparicio Albiñana
Albacete, enero 1959

A LA ESPERANZA

¡Ay, del que no se la respeta! La esperanza forma su nido en el corazón y vacila mucho antes de abandonarlo, porque no sabría recuperar el calor de sus suaves plumitas.

A la esperanza suble hacerla el que no la siente grande o pequeña, y no tiene nada más que un tamaño. Ella, si, puede mostrarse con mansedumbre o con anhelo, pero pocas veces impetuosa, tensa y acuciante. Eso se queda para las pasiones.

Se vive de esperanzas, porque, como queda dicho, anidan en el pecho y porque nos visitan casi a diario y casi siempre bien vestidas. No son de nuestra exclusiva, por lo que obligan al respeto.

Concebrirlas es fácil tarea. Lo más nimio induce —y conduce— a cuajarlas y hacerlas casi palpables. El sueño dice: "Ya tienes lo que esperabas". Y lo ha dicho como haciéndonos un regalo que hemos de agradecer, aunque luego nos decepcione. Burlas de las parlerías de los sueños.

De la esperanza se ha dicho que es una alegría poco segura, flor de primavera, algo vago, amigo fiel, inseparable compañera. Que es un bien y un veneno, que arrulla y desvela, que es, en definitiva, la razón de nuestro vivir.

Nunca en nosotros el aviso de la puerta del Infierno que pudo leer Dante al emprender su aventura. Vayamos a todas las procelas con la esperanza como compañera, seguros de que nuestro cansancio será superior al suyo.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Partido internacional a beneficio de los damnificados de Ribadelago

El combinado madrileño venció anoche al Fortuna S. K. de Dusseldorf por 4-1

Asistió al encuentro la esposa de S. E. el Jefe del Estado

MADRID.—Añoche en el Campo de Chamartín, se celebró el partido internacional entre un combinado de los clubs madrileños Atlético de Madrid y Real Madrid, y el equipo Fortuna S. K., de Dusseldorf (Alemania), que ocupa el segundo puesto en la clasificación de la Liga-Oeste. El encuentro era a beneficio de los damnificados por la catástrofe de

Ribadelago, respondiendo espléndidamente la afición madrileña, que llenó el campo y tributó una gran ovación a la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que presidió el partido, acompañada por los ministros de la Gobernación y secretario general del Movimiento, así como de otras personalidades.

El partido resultó de extraordinaria calidad, por las grandes jugadas desarrolladas por ambos conjuntos, imponiéndose finalmente la superioridad española, gracias a la gran labor de la delantera madrileña, que realizó un partido memorable.

El resultado final del encuentro fue de 4 goles a 1 a favor del combinado madrileño, tanteo justo, que proclama la superioridad española.

Alneaciones:
FORTUNA S. K. Klose; Juskowiak, Rick, Bayer; Mauritz, Hoffmann; Steffen, Wolfram, Jansen, Derwall, Wecksa.
COMBINADO MADRILEÑO Pazos; Marquitos, Santamaria, Callejo; Ráfa, Zárraga; Miguel, Kopa, Di Stefano, Vavá, Gento.

Una estatua de Pío XII

SAN LUIS (MISURI), 15.—Una estatua de Pío XII, que será colocada frente a la nueva biblioteca de la Universidad de San Luis, será exhibida mañana viernes en el Museo de Arte.

No ha dimitido el entrenador del Albacete Balompié, señor Guasp

Según afirmó anoche el presidente del Club en una nota radiada

Como es sabido, nuestro periódico recogió en su número de ayer un comentario deportivo difundido al mediodía por la emisora local "Radio Albacete"—fuente informativa que siempre nos mereció y nos seguirá mereciendo la máxima garantía—, en el que se aludía, a título de rumor, a la posible dimisión del entrenador del "Albacete Balompié", señor Guasp.

Tiene este diario—como todas las publicaciones—el deber primordial de servir a sus lectores las noticias que considere de interés para los mismos, con la mayor rapidez, sin otro afán que el de cumplir su misión informativa, siempre que la noticia tenga un mínimo fundamento y sin perjuicio, como es natural, de que posteriormente pueda ser confirmada oficialmente o desmentida por quien proceda.

Ni "Radio Albacete" que la lanzó, ni LA VOZ DE ALBACETE, que la recogió, hicieron en ningún momento afirmación rotunda sobre dicha dimisión y por nuestra parte hasta la pusimos en duda y la consideramos totalmente absurda en las presentes circunstancias.

Pudo, pues, la Junta Directiva del "Albacete Balompié" salir al paso con una nota aclaratoria en el periódico y en la emisora que la habían difundido, pero su presidente prefirió hacerlo con un "comunicado" en exclusiva para otra emisora que nada había dicho del caso—porque, como dijo uno de sus locutores, allí no se recogen rumores ni se dan noticias que no hayan sido confirmadas previamente—, con cuya "solución" nosotros podríamos hoy mantener silencio sobre el "Caso Guasp", pero no lo mantenemos, porque haciéndole honor al señor presidente del "Albacete Balompié" recogemos de la nota que no nos envió, las afirmaciones de que no ha habido dimisión y de que en el seno del "Albacete Balompié" reina la mejor unidad y armonía entre directivos, entrenador y jugadores.

Celebramos que así sea, pero sea también el citado señor presidente, que nuestra información, recogida de "Radio Albacete", no era en modo alguno ni falsa ni tendenciosa—como alegremente afirmó en su nota radiada anoche—, sino que tenía fundamento, porque, en efecto, entre algún directivo y el mencionado entrenador del club, ocurrió cierto motivo de disgusto, que estuvo a punto de provocar la dimisión del señor Guasp, según nos han asegurado hoy—y seguramente lo demostrarán haciéndolo público por sus micrófonos—los queridos compañeros de "Radio Albacete" que, como antes dijimos, nos merecen siempre toda clase de garantías, por su limpia ejecutoria profesional, ampliamente demostrada a través de muchísimos años de honrada labor. ¡Y eso es todo!

ALBACETE, MERIDIANO DE LA MANCHA...

2 COMENTARIOS A NOTICIAS 2

HASTA SAN ANTON...

... Pascuas son. Claro está que es un decir; pero lo cierto es que el pueblo se empeña en prorrogar ilusionadamente las fiestas pascuales hasta el día de San Antonio Abad. Y en Albacete, como en tantos otros lugares, no carece de cierto encanto popular esta fiesta sencilla, anunciadora de nieves, por lo general, aunque el año pasado quedó desprestigiada, meteorológica, y climatológicamente hablando, con la gran nevada de abril. Sin ánimo de hacer chistes ni retruécanos, hay quien dice que el día de San Antón es el de los animales, en una inocente y leve irreverencia especulativa sobre el patronazgo del Santo Abad. Lo cierto es que aún para los más optimistas, las Pascuas tocan a su fin.

Como todos los años, pasado mañana, sábado, habrá visita al Santo. Una romería que va dejando de serlo desde que el Asilo de Ancianos donde se venera a San Antón está siendo aprisionado por el cinturón de asfalto y cemento de la ciudad. El progreso—como decían a principios de siglo—está acabando con tradiciones bellas. Verdes praderas se convierten en autopistas negras. El sol pálido de enero encuentra altos edificios que recortan su luz geométricamente. La merienda peculiar se sustituye por un "sandwich"; el vino tinto por cualquier cola; el aguardiente de garrata por una copa en la cafetería que el día menos pensado surgirá. Pierde encanto la romería que va dejando de serlo. Sólo permanece la devoción, lo único que importa. Lo demás puede cambiarse a gusto por ese cemento y ese asfalto que rompe el paisaje, precisamente lo que

nos está sobrando desde hace siglos.

SEÑORA: ¿QUE SON MIL DUROS?

La póliza de seguros más difundida es, por las noticias que tenemos, la que cubre el riesgo de fallecimiento. No es el seguro de vida, realmente, que depara una fortuna o una cantidad importante a los familiares del asegurado, cuando éste decide morir; sino el seguro de muerte, el de enterramiento, el que garantiza al asegurado un sepelio digno con tantas coronas de plumas negras, unos coches para la familia, una subvención para luto y hasta la divulgación de la funesta noticia por la radio. Este seguro ha arraigado muy bien, y son incontables las familias que abonan puntualmente sus cuotas, porque saben que ha de llegar el día. Tan extendido está que hemos oído decir a algún asegurador que el campo de acción está prácticamente saturado, que es casi imposible aumentar el censo de asegurados; que quien no está asegurado ya, difícilmente lo hará, por prejuicios, por superstición o por lo que sea.

Ayer conocimos la gestión de un inspector de cierta compañía de este ramo. En su lógico afán de aumentar la producción, visitó a un posible cliente especialmente reacio a este tipo de seguro. El hombre insistió mucho, razonó sus ventajas, hizo su poquito de filosofía sobre el último trance, y al final, viendo que no conseguía su propósito, lanzó el último cabo: "Señora: que un entiero cuesta cinco mil pesetas por lo menos, y eso si no hay que realizar un traslado desde otra ciudad. Señora: ¿que son mil duros, si tiene la suerte de morir en casa?"

Allí acabó, naturalmente, el desesperado intento.

GUTIERREZ ALARCON

Nota importante de la Organización Sindical para los industriales

La Organización Sindical recomienda a los empresarios que proyecten instalar nuevas industrias en nuestra capital y provincia, que en evitación de que, después de haber realizados gastos considerables, no sean autorizadas por la Junta Inter-sindical de Informes, se asesoren debidamente en sus respectivas Sindicatos o en la Vicesecretaría de Ordenación Económica sobre las gestiones a realizar para la apertura de nuevos negocios, encareciéndoles soliciten previamente la oportuna autorización.

Los que pitarán el domingo

Arbitros en el décimo grupo y Regional

Hellín-Elda, Costela, Crevillenté - Novelda, Torres Bernabéu, Imperial-Thader, Llorens, Orihuela - Imperial, Zapata, Lorca-Callosa, Velázquez, Almoradí - Villajoyosa, Martínez Hurtado, Cartagena - Alicante, Carrasco, Cieza-Albacete, Yela, del Centro.

PRIMERA REGIONAL

Ilicitano-Monóvar, Muñoz Abarca, Maestranza - Mínera, Molina López, Betis-T. Pacheco, Martínez (Gregorio), Abarán-Villena, Ibarra, Torre vieja-Santiago, Bortella, Muleño - Madrigueras, Muñoz Pérez, Almansa-Rayo Ibense, Satué, Félix, Jumilla-G. de Franco, Alpañés.

Un jugador del Almansa y otro del Madrigueras, sancionados por un partido

El Comité de Competición de esta Regional, en su sesión celebrada en el día de ayer adoptó los siguientes acuerdos:

TERCERA DIVISION
Señalar para el día 5 de febrero próximo, en Orihuela el partido Callosa-Almoradí, que debió celebrarse el pasado domingo, en dicho campo y que fue suspendido por el mal estado del terreno de juego.

Multar al S. D. Villajoyosa, por lanzar piedras varios espectadores contra el árbitro a la terminación del partido.

PRIMERA REGIONAL
Suspender por dos partidos al jugador Cristóbal Hita Corbalán, del Guardia de Franco de Cehegin, por protestar decisiones del árbitro.

Suspender por un partido a los jugadores Emilio Gil Martínez, del S. D. Almansa, y José Fernández Talavera, del Madrigueras C. F., expulsados del terreno de juego por practicar juego peligroso.

Suspender por cuatro partidos a los jugadores, Juan

Un jugador del Almansa y otro del Madrigueras, sancionados por un partido

José Egea Jordán, del Betis Industrial, y José Rosales Soriano, del Deportiva Minera, por agresión mutua.

Suspender por dos partidos al jugador Francisco Sierra Carrasco, del C. D. Ilicitano, por intento de agresión a un jugador contrario.

Suspender por tres partidos al jugador Constantino Carrillo Turpin, del C. D. Abarán, por insultos al árbitro.

Incendio en el Asilo de Ancianos de Madrid

No hubo desgracias personales

MADRID, 15.—Esta mañana, se declaró un incendio en el Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres, situado en la calle de Almagro número 7. El incendio fue muy aparatoso, pero no hubo desgracias personales.—Cifra

Multar al C. D. Abarán, por agresión por parte de los espectadores al árbitro del encuentro.

Señalar para el día primero de marzo próximo, el partido Mbleño-Santiago, suspendido el pasado domingo por el mal estado de terreno de juego.

Autorizar la celebración a las once treinta horas de la mañana del domingo día 25 del actual, del partido Santiago-Abarán, para evitar coincidencia con otro superior categoría.

De Gaulle dirigirá un mensaje al Parlamento francés (Sesión urgente)

PARIS, 15.—El presidente Charles de Gaulle dirigirá un mensaje al Parlamento francés, durante su sesión de urgencia convocada para las 15.00 horas de esta tarde (hora española).

Mientras tanto, rumores circulados en París señalan que el general De Gaulle tiene el propósito de ofrecer un nuevo "cese el fuego", con condiciones revisadas, a los rebeldes argelinos.—Efe.

Mundo pintoresco A simple vista, se observan caras humanas en la Luna

Desde la antigüedad se han interpretado estas figuras

No es extraño que se haya elegido como primera meta la Luna en el lanzamiento de cohetes desde la tierra, pues la curiosidad por el vecino satélite ha venido intrigando a la humanidad desde los tiempos más remotos. La luna ha sido siempre observada por el hombre, ha servido de base a los calendarios más antiguos, se la han atribuido influencias misteriosas, se ha visto en su combinación de luces y sombras el perfil de caras humanas y de animales y se han dado sobre estas figuras las más variadas interpretaciones.

Algunas de las figuras no pueden verse sino inclinando mucho a un lado la cabeza, de modo que los ojos se pongan en línea vertical en vez de la horizontal. Otras se ven mejor mirando a la Luna a través de algo que amortigüe la luz. Para ello lo mejor usar cristales azules o ligeramente ahumados.

De todas las imágenes de la Luna la más familiar es la cara que ocupa casi todo su círculo y que diríase que tiene expresión. Es una expresión burlesca o triste, según el ánimo de la persona que la mira, y esa cara ha sido explotada con mucha gracia por los caricaturistas de todas las épocas y de todos los países. Se la ve cuando la Luna ha perdido una cuarta de sus proporciones. Nadie ha acertado a definir satisfactoriamente su sexo. Unos pueblos creen que es la cara de un hombre y otros que es la de una mujer de aspecto bastante masculino.

Aparte de esta cara que a veces se le semeja a la de otro satélite otras más pequeñas, y de esta la más bonita es la que semeja a la de una joven de raciones preciosas. Se la observa en la parte inferior, derecha de la Luna, y cuando se la ve mejor es en Luna llena.

Es pequeña comparada con las otras. Ocurre con ella lo mismo que con ciertos acróbatas; es decir, que cuesta un poco de esfuerzo el descubrirla pero una vez descubierta es lo primero que se ve ya siempre en el disco lunar. El delicado perfil a que nos referimos está vuelto hacia la izquierda y la cabeza mira hacia abajo. La postura de la cabeza no puede ser más artística. Las raciones que se descubren con sorprendente riqueza de detalles, son muy regulares. La cara en conjunto tiene verdadero encanto, y no hay en la Luna muchacha alguna que rivalice con ella. Hay otra cara, la de un hombre, cerca del centro de la Luna y esa cara se inclina hacia la de la muchacha bonita de que hemos hablado

antes. La actitud y la expresión de la cara de la muchacha y la resolución y la postura de la cara del hombre, han dado origen a la teoría de que se trata de un amante atrevido que está besando o tratando de besar a la joven. Muchas fábulas se han inventado explicando quienes son estos personajes. El escándalo que dan besándose, o queriendo besarse, a la faz del mundo, es muy antiguo y ha dado que hablar no poco.

Para cerciorarse de que estas imágenes lunares no se ven solo con los ojos de la imaginación, sino que existen real y verdaderamente, no hay más que fijarse en las fotografías de nuestro satélite. Aun no siendo exageradamente grandes, pueden distinguirse ellas, con mayor claridad, no una, sino muchas caras y hasta cabezas de seres humanos, más o menos bellos y más o menos fantásticos, y además se ve un verdadero ejército de animales, que se asemejan, no solo a los anidiluvianos, sino también a muchos de la edad presente.

¿Qué es lo que traza esas figuras en la superficie lunar? Son los juegos de luz y sombra en los titulados mares, o sean grandes llanuras que ocupan las tres décimas partes del hemisferio visible de nuestro satélite, y en las regiones que ocupan el resto de la superficie, y que están cuajadas de cráteres, alguno de los cuales por su extensión han recibido el nombre de círcos.

Aquellas cadenas de montes, algunos sumamente escarpados, y aquellas extensiones llanas, trazan figuras por el estilo de las que se observan mirando un mapa terrestre: figuras como la bota que forma el perfil de Italia.

(ARGOS)

Año dos mil, población mundial: siete mil millones de habitantes

NUEVA YORK.—Según un estudio realizado por la O.N.U., la población del mundo alcanzará el año 2.000 la cifra de siete mil millones de habitantes, lo que supone un aumento aproximado de tres mil millones sobre la población actual. La población de Norteamérica, de las zonas templadas de Sudamérica, Japón, Europa, Unión Soviética, Australia y Nueva Zelanda será de 1.175.000.000 el año 1975. La población de África, América Central, Sudamérica Tropical, y Asia, excepción hecha de los territorios asiáticos antes mencionados, alcanzará en 1975 la cifra de 2.660.000.000 que se convertirán en 4.800.000.000 en el año 2.000

Más de cinco millones de pesetas para obras en diez pueblos de la provincia

Atenta y sabida es la preocupación constante del Régimen por cuanto se refiere al desarrollo de nuestros pueblos y ciudades. Desarrollo y crecimiento que ha de traducirse en un redoblamiento de atenciones por parte de los organismos idóneos; pues, lógicamente, van siendo mayores las exigencias que en el orden material han de cubrirse.

ATENCIÓN PERMANENTE DE LAS NECESIDADES DE LOS PUEBLOS

Buena prueba de la atención permanente que viene ejerciéndose sobre la vida y necesidades de los núcleos de población que forman el todo de las provincias, la tenemos en la de Albacete, que, como ya dijimos en anterior ocasión, termina de "telefonizarse" en su totalidad, con el desarrollo de un plan concluido con gran éxito y por el que han sido creados 74 nuevos centros telefónicos en la provincia.

Pero no es pretensión nuestra el insistir sobre lo recientemente terminado, aunque la consecuencia de esta labor lo merezca sobradamente, sino, por contra, llevar información al lector en relación con otra tarea—proyectos que comienzan a ejecutarse; a cobrar visos de realidad—que habrá de constituir nuevos beneficios para las gentes trabajadoras de estos pueblos manchegos, que en verdad, todo se lo merecen.

25 de Enero: Domingo Mundial de la Santa Infancia

ROMA.—El próximo día 25 se celebrará en todo el mundo católico la jornada de la Obra Pontificia de la Santa Infancia. Esta asociación es el organismo oficial de la Santa Sede que agrupa a los niños católicos para formar su conciencia misionera y estimular su cooperación material en favor de los niños de los países de misión. La Obra de la Santa Infancia recaudó el año 1957 la cantidad de 1.792.594.288 francos. La contribución de los niños católicos españoles fué ese mismo año de 6.394.893 pesetas.

El próximo día 24, elecciones de comisionados para evaluaciones globales

El vicesecretario provincial de Ordenación Económica recorre las delegaciones comarcales, celebrando juntas de asesoramiento e información

El próximo día 24 del corriente mes de enero se celebrarán las anunciadas elecciones de comisionados para Evaluaciones Fiscales Globales del Impuesto Industrial y de Beneficios por Actividades Comerciales e Industriales. Ante estas elecciones, el vicesecretario provincial de Ordenación Económica don Pedro Sainz de Baranda y personal afecto a la Vicesecretaría, está recorriendo todas las Delegaciones Comarcales de la provincia y celebrando importantes juntas en las que se informa y asesora sobre tales elecciones a los presidentes de las Secciones Económicas y secretarios sindi-

cales locales y comarcales. Asimismo, viene informando ampliamente sobre Gremios fiscales y la labor de las Secciones Económicas.

El pasado día 13 tuvo lugar una importante junta en Chinchilla y ayer, con asistencia del alcalde de la ciudad de Admansa. Hoy se celebró en Villarrobledo y La Roda; el 16, en Elche de la Sierra y Hellín; el 20, en Casas Ibáñez, y el 21 en Alcaraz.

La trascendencia de esta gestión se traduce en el interés de las reuniones, en el curso de las cuales se abre un consultorio para satisfacer cualquier duda.

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central

Día 15 de enero de 1959

Interior 4 % 1951	79'55
Amortizable 3 % 1928/49	84'
Id. 3 1/2 % 1951	89'
Id. 4 % 1951	98'85
Id. 4 % 1950	98'20
Cédulas Banco Hipotecario 4 % con impuesto	72'
Id. Id. Id. 4 1/2 % serie A	73'
Id. Id. Id. 4 % exentas	84'75
Id. Crédito Local Lotés de 500	99'75
Banco de España	650'
Banco Central	581'
Banco Español de Crédito	736'
Banco Hispano Americano	541'
Eléctricas Leonesas	180'
Salto del Sil	212'
Hidroeléctrica del Chorro	152'
Hidroeléctrica Española	269'
Iberduero (ordinarias)	321'
Salto del Nansa	145'
Sevillana de Electricidad	147'
Compañía Telefónica	240'
Minas del Rif	740'
Minero Siderúrgica de Ponterrada	815'
Construcción Naval (preferentes)	168'
Metro de Madrid	226'
General Azucarera de España	192'
Dragados y Construcciones	653'
Compañía Española de Petróleos	173'
Material y Construcciones	167'
General de Inversiones	236'
FECSA	375'
SEAT	375'

OBRAS POR VALOR DE MAS DE CINCO MILLONES DE PESETAS

Las obras de carácter público que se iniciaron y son tema de esta información, sobrepasan de los cinco millones de pesetas; concretamente 5.127.348,80.

Los pueblos a que las mismas afectan son: Villaverde del Guadalimar, El Robledo, Cotillas, Casas de Lázaro, Alcazozo, El Ballester, Almanza, Albatana, Villapalacios y Munera.

Las construcciones a que hacemos referencia fueron aprobadas por la Comisión de Servicios Técnicos, que preside el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor don Santiago Guillén Moreno, para cubrir necesidades en gran-

de y pequeñas localidades, en cuanto a nuevos accesos (1.272.418,04); abastecimiento y distribución de aguas (3.060.285,21); centros sanitarios (473.247,67); y servicios municipales diversos (119.811,02 pesetas).

En realidad podemos afirmar que las reseñadas obras no constituyen, ni mucho menos, el resumen de una acción, sino el prólogo o preludio de otras que, en idéntico sentido, no han de tardar en iniciarse, teniendo por escenarios localidades distintas de las reseñadas.

En Villarrobledo se construirá una gran bodega cooperativa

Capacidad, 350 millones de hectólitros; coste, 12 millones de pesetas

VILLARROBLEDO, 15.—El Grupo Sindical de Colonización, constituido el 9 de febrero de 1958 para construir una Bodega Cooperativa de 350 millones de hectólitros, realiza intensos trabajos para llevar a cabo tan extraordinaria obra.

El valor total de esta Bodega Cooperativa, una vez terminada, será de doce millones de pesetas, y estará dotada de la maquinaria más moderna.—Cifra.

El Sindicato Provincial Textil expone las cuentas finales del ejercicio

Se pone el conocimiento de empresas y trabajadores encuadrados en el Sindicato Provincial Textil, que en el tablon de anuncios de la entidad han sido expuestas las cuentas finales de ejercicio, así como el anteproyecto del presupuesto del año en curso, que serán sometidas a la consideración de la Asamblea que tendrá lugar el próximo día 27 de los corrientes.

CASA DE PROPAGANDA Y RECLAMOS
 Desea relacionarse con firma de navajas, para propaganda, así como de otros artículos. Dirigirse a PUBLICIDAD LOBO, Orillamar, 25.— LA CORUÑA

S. S. Juan XXIII ha recibido a los miembros de la Sagrada Congregación del Santo Oficio

CIUDAD DEL VATICANO 15.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha recibido en audiencia a los sesenta miembros de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, a cuyo frente figuraban los cardenales Giuseppe Pizzardo y Alfredo Ottaviani.

El propio Padre Santo es el prefecto de esta importante Congregación, encargada de la protección de la fe y la moral, el enjuiciamiento de las herejías, la prohibición de libros, etc.—Efe.

Hoy se han reanudado las ejecuciones en Cuba

(Viene de la pág PRIMERA) do debidamente", agregó Castro.—Efe.

600 JUICIOS PARA EL PROXIMO MIERCOLES
 LA HABANA, 15.—Arnoldo Rivero, de la Comisión de Investigaciones de Guerra y Depuraciones, ha declarado que el próximo miércoles serán sometidos a juicio sumarisimo 600 prisioneros de la fortaleza de La Cabaña.—Efe.

FIDEL CASTRO, ENFERMO

LA HABANA, 15.—El dirigente cubano Fidel Castro, ha sido ordenado por los médicos que guarde cama por sufrir un ataque de gripe.

Castro, que ha estado trabajando con gran intensidad y durmiendo solo un par de horas desde el uno de enero, se sintió ayer enfermo y llamó a los médicos.—Efe

Un bisabuelo que canta misa

RIO DE JANEIRO.—El abogado José Bernardo de Martinis Castillo ha recibido la ordenación sacerdotal en Río de Janeiro a los 78 años de edad. El P. José Bernardo es viudo, tiene cuatro hijos, veinte nietos y 14 biznietos, tres de los cuales han recibido la primera comunión en la primera misa celebrada por su bisabuelo.